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jR drágaság és az államérdek 
Koronánk hónapokon keresztül jóformán 

változatlanul 0 2 0 körül jegyeztetett Zürichben, 
noha belföldi vásárló értéke ezidő alatt is jóval 
nagyobb volt. Mindazok a körök, akiket méltán 
t s természetszerűleg megvádoltak azzal, hogy 
súlyos gazdasági helyzetünket céltudatosan ront-
ják és minden technikai eszközt igénybevesznek 
a nagy tömegek megélhetésének még nehezebbé 
tételére, hosszú időkön keresztül a valuta inga-
dozására igyekeztek a felelősséget áthárítani, 
egyedüli orvosságként a valuta stabilizálását je-
lölvén meg. Jól emlékezünk arra az okfejtésre, 
mely a korona zürichi árhullámzását a belpolitikai 
zavarokkal, a kormányzat gazdasági programm-
jának hiányosságaival es a termelés csökkenté-
sevel hozta összefüggésbe. Hónapok óta azon-
ban, egészen a legutóbbi hetekig mindezekre az 
okokra senki sem hivatkozhatott, hiszen a belső 
politikában lépésről-lépésre haladó konszolidáció, 
a gazdasági élet normális mederbe való terelésére 
irányuló törekvéseink kisebb-nagyobb sikere, kap-
csolatban egynéhány — következményeiből két-
ségtelenül helyesnek mutatkozó — kormányzati 
intézkedéssel azt eredményezték, hogy koronánk 
egy és ugyanazon a nivón állott Zürich és ezen 
keresztül, jóformán az egész világ megítélésében. 
Mindenki előtt természetesnek és logikusnak 
tűnt volna föl, hogy az ipari és kereskedelmi 
életben is bizonyos egyensúlyi helyzet következik 
be. amely eme tényezőknek a nagyközönséghez 
való viszonyában elsősorban ugy nyilvánul meg, 
hogy az árak is stabilizálódnak és minimális 
ingadozásoktól eltekintve, nagyban és egészben 
megszűnik az élet napról-napra való drágulása. 
Ehelyett mi történt? Az árak, a korona stabilitá-
sának dacára, nyolc hét alatt az iparcikkeknél 
átlag százszázalékos, a nélkülözhetetlen élelmi-
cikkeknél pedig átlag hatvanszázalékos emelkedést 
szenvedtek és a drágaság azóta is napról-napra 
tart, sőt emelkedik. Ha mindennek az okait ke-
ressük, ott kell kezdenünk, hogy midőn a Devi-
zaközpont fölállításakor a spekuláció a valutapi-
acról az értékpapírpiacra terelődött át, már akkor 
tervszerűen és céltudatosan folytatta ugyanazt, 
melyet azelőtt a koronával való manőverezés 
tett számára lehetővé. Az értékpapírok árának, 
jóval a korona vásárló értékének megfelelő nivón 
való tulhajtása, mesterséges és céltudatos fogás 
volt, amely plauzibilissé igyekezett tenni a drá-
gulást az ipari és kereskedelmi életben. Amilyen 
mértékben elveszett az a lehetőség, hogy a ko-
rona értékét a valutaspekuláció által irányítsák, 
rontsák, ugyanakkora mertékben igyekeztek az 
értékpapírpiacot erre a célra kihasználni. Szük-
ségképpen maga után vonta ez a játék a korona 
esesét, de ezt az esést ők a közszükségleti cikkek 
árának fejhajtásával már jóelőre leszámítolták. 
Mondhatjuk ugy is, hogy belülről rendítették meg 
a korona bonitásába vetett külföldi bizalmat, 
tehát a belföldi spekuláció és a drágítás volt a 
primaer, a következményes korona esés pedig 
csak a másodlagos folyamat. 

Fényes bizonyítéka ennek a korona lezuha-
nása 0.12-re. Ma pedig ugyanez a játék folyik, 
ma már egy jóval olacsonyabb koronajegyzést 
eszkomptál magának előre a tőzsdei spekuláció 
és az árak felhajtásának szerzett rablóbandája, 
mert különben régen hozzáegyensulyozódhattak 
volna a közben kialakult árak az alacsonyabb 
koronajegyzéshez. Ma egy 0.05-ös vagy egy még 
alacsonyabb zürichi koronajegyzés „megjátszása" 
folyik. A játékot pedig azok az elemek folytatják, 
akik ezáltal az amúgy is lerongyosodott magyar-

ság legprimitívebb életlehetőségeit is hovatovább 
lehetetlenné teszik. 

Régtől fogva világosan látjuk mindezt, most 
azonban vegre komolyan segíteni is kell. Segít-
séget pedig nem kereshetünk régebbi és ujabb 
gazdasági rendszerekben, az egyetlen tényező, 
akihez menekülhetünk és akitől várhatunk valamit, 
az államhatalom. Ki kell seperni végre közülünk 
azt a szemetet, amit a spekulációs lehetőségek 
és a bizonytalan gazdasági helyzet konjunktúrája 
összehordott. Tűrhetetlen már, hogy 'ött-ment 
idegen milliókat szerezhessenek rövid idő alatt 
akkor, midőn a nemzet szine-java, a társadalom 
nagy tömegei az éhenhalás szelén állanak Azo-
kat a konjunkturális lehetőségeket pedig, ame-
lyeket a korona részben természetes értekhul-
lámzásai teremtenek, más ne használhassa ki, 
mint maga az állam. Minden lehetőseg megvan 
erre a helyesen keresztülvitt export-import poli-
tikában akkor, ha az párhuzamosan történik az 
állam hatalmának kíméletlen felhasználásával min-
den terén a gazdasági életnek. A behozatal kor-
látozása az elengedhetetlenül szükséges gyártmá-
nyokra es nyersanyagokra: csak egy intézkedés 
és óriás lépéssel vinni előre. Az exportvaluta 
kérdésének rendezése, a csempészet fokozott 
ellenőrzése, a behozatali tilalom alá eső cikkek 
belföldi árusításának drákói büntetesekkel való 
üldözése, a hitelvalorizáció fokozatos és igazságos 
megvalósítása és a kivitel olyan mérvű keresztül-
vitele, amennyire csak az a belföldi fogyasztó-
közönség sérelme nélkül lehetséges, mind réges-
régen megoldásra váró feladatok Az államnak 
nem csak joga, de egyenes kötelessége, hogy 
teljes hatalmi erejével nyúljon bele a túlnyomó-
részt idegen kezekben levő gazdasági élet elvadult 
és a magyar társadalmat már megfojtással fenye-
gető szövényeibe, mert ezt követeli nemcsak a 
teljesen kiszolgáltatott magyarság védelme, hanem 
az állam anyagi érdeke is. Nincsenek elvi akadá-
lyok, nincsenek szépen hangzó tudományos érvek, 
melyék ezt meggátolhatnák. Ebben a kérdésben 
csak egy megdönthetetlen elvet ismerünk. a ma-
gyar földön a gazdasági élet irányítása, a hon-
szerető es megtartó magyarság kezébe való. Ha 
mindennek hitelüketvesztett elméletek, vagy ócska 
intézmények, ellenségesen érző személyek vagy 
pedig idegen tömegek merészelnének útjába ál-
lani, — pokolba velük! 

Hirdetmények. 
Közbirré teszem, hogv a m. kir. Pénzügy-

miniszteiium 55080 VI1/923 sz. rendeletével a 
szőlőbirtok, erdöbirtok, valamint a szőlőbirtok 
és erdőbirtok gazdasági felszerelései után járó 
vayyonváltságra nézve a kedvezményes fizetés 
határidejét a váltság összeg nagyságára való 
tekintet nélkül 1923 május 31 ig meghosszab-
bította. 

Felhívom mindazokat a hadirokkantakat , 
hadiözvegveket és hadiárvákat, illetőleg az utób-
biak törvényes képviselőit, kik eddig még a 
Városházán igényüknek u jabb elbírálása végett 
nem jelentkeztek, hogy legkésőbb f. évi április 
30-ig a polgármesteri hivatalban feltétlenül je-
lentkezzenek, mert különben mindennemű igénye-
jogosultságukat elvesztik és segély ínég mulasz-
tónak igazolása esetén sem lesz részükre meg-
állapítható. Akik az igény-megálapitó bizottság 
előtt már megjelentek azoknak jelentkezniők 
temészetesen nem kell. 

Az 1884 évi XVII. t. ez. 27-ik §-a értel-
mében közlön az összes érdekeltekkel, illetve 

szomszédokkal is, hogy Weiszenfeld Kde kőszegi 
! lakosnak fatelep engedélyezése iránt f. évi feb-
ruár hó 14 én a polgármesteri hivatalban be-

jadott kérelmére a telepengedélyezés tárgyalására 
a helyszíni szemlét f. hó 25 ón azaz szerdán 
d. e. fel 10 órára, Király-ut Kerkápolyi Mag-
dolna féle házhoz tartozó kertben kitűzöm. Akik 
a telepengedélyezés ellen bármiféle kifogást 
akarnak tenni, kötelesek azk szóval vagy írásban 
a jelzett időben ós helyen előadni. 

Az összes érdekeitekkel, illetve szomszé-
dokkal is közlöm, hogy Schreiner .János kőszegi 
lakosnak acstelep engedélyezése iránt f. évi 
március 22 ón a polgármesteri hivatalban be-
adott kérelmére a telepengedélyezés tárgyalasára 
a hslysziui-szemlét az 1884 évi XVII . t, c 27. 
£ sa értelmében f. hó 25 én azaz szerdán d e. 
9 órára a Király ut 78 számú házhoz tartozó 
kertben kitűzöm. Akik a telepengedélyezés ellen 
bármiféle kifogást akarnak tenni kötelesek azt 
szóval vagy Írásban a jolzett időben és helyen 
előadni. 

Közlöm az összes érdekeltekkel, illetve 
szomszédokkal is, hogy Opánszky Gyula kő-
szegi lakosnak fatelep engedélyezése iránt f. 
évi március hó 10 én a polgármesteri hivatalban 
beadott kórelmére a telepengedélyezés tárgyalá-
sára a helyszíni szemlét az 18&4 évi XVII . t. 
o. 27-tk § a értőimében f. hó 25 én azaz szer-
dán d. e. 11 órára Kert-utca 9 ik számú házban 
kitűzöm. Akik a telepengedélyezés ellen bármi-
féle kifogást akarnak tenni, kötelesek azt szóval 
vagy írásban a jelzett időben ós helyen előadni. 

Felszólítom a tüzoltóköteles if júságot, hogy 
f. hó 22 én vasárnap a városmajorban délután 
fél 3 órára tuzoltógyakorlatra jelenjenek meg. 

Tekintettel arra, hogy a f. évben a csere-
bogarak tömeges megjelenése várható, figyel-
meztetem a birtokosokat, hogy u cserebogarak 
tömeges megjelenésük alkalmával megfelelő 
módon pusztitandok. A pusztítás elmulasztása 
kihágást képez s azonfelül a cserebogárirtást a 
város tanácsa mulasztók költségére fogja elvé-
geztetni. Miheztartás végett közlöm, hogy az 
irtás legcélszerűbb módja a cserebogaraknak 
raj/.ásuk idejében való összeszedése és elpusztí-
tása olykép, hogy reggel a cserebogarak a 
fákról lerázandók és összeszedés után elpusztít-
tatnak. 

Közhírré teszem, hogy mindazok kik sa já t 
használatra dohányt termelni szándékoznak, — 
szándékukat 1923 április hó végéig a városi 
adóhivatalban annyival is inkább bejelentsék, 
mert a később érkező bejelentések figyelembe 
véve nem lesznek. A dohánytermelésre vonat-
kozó közelebbi adatok ugyancsak a városi adó-
hivatalban tudhatók meg. 

A város nagykoltséggel több száz gyü-
mölcsfát ültettetett az utak és a patak mentén. 
Sajnálattal kell megállapítanom, hogy a kiül-
tetett fákat nemcsak lopják, hanem derékban 
el is vagdossák. Felkérem a város közönségét, 
hogy a fákat vegye oltalmába. A tolvaj t és a 
gonosz lelkű rongálót jelentse be, hogy ellene 
eljárhassak. 

Felhívom az ált. ker. adó val lomás beadá-
sára kötelezett feleket, hogy a már kikézbesitett 
vallomási iveket f. é. április hó 24 ig a városi 
adóhivatatban annyival is inkább beadják, ne-
hogy ellenük a bírságolási el járás legyen foga-
natosítva. 
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Vasvármegye alispánjának 399Ó/923 számú 
rendeletére, a vértetu köteles irtása tárgyában 
f. évi március 1-én kelt 20 923 számú hirdet-
ményen kiegészítésül még a következőkre figyel-
meztetem a gazda közönséget. A vértetu irtá 
sához szükséges eszközök én anyagok a minisz-
térium gyógy és ipari növény forgalmi irodájának 
növényvédelmi osztályának (Budapest Lónyai-
utca 7.1! szerezhetők be. Mulasztás esetén, köte 
lességem a vértetü irtás a mulasztó költségére 
magamunk végeztetni, esetleg az irtás szakszerű 
foganatosítása iránt a költségek megtéiiiése 
ellenében a minisztérium nevezett növényvédel-
mi osztályához is fordulhatok. A vértetü irtására 
vonatkozó uimutatás önköltségi árban az emli 
tett irudában kapható. Miután a vértetü irtásának 
ellenérzésére közegeimet szigorúan utasítottam,: 
újból felhívom a gyümölcs termelőket arra, hogy 
az irtást az almaí'ákon mindenki lelkiismeretes 
gondossággal hajtsa végre, mert a kihágási 
eljárás során szigorúan foguk eljárni. 

Jambr l ts Lajos polgármester 

Ipartestületi közlemények. 
Általános közkívánatra, egyrészről: akik 

forgalmiadó blokkot tartoznak vezetni, másrészről 
akik az uj lakásrendeletben megállapitott lak-, 
műhely és üzletbért képtelenek megfizetni, az; 
ipartestület elöljáróságának megbízásából az 
elnökség, április hó 25 én (szerdán} este fél 8! 
erakar a Bálház kistermében (feljárat lakás 
felőli lépcsőn* tagértekezletet tart, — mely 
értekezleten minden iparosnak erkölcsi köteles 
sége saját érdekében Is, okvetlen megjelenni. 
— E tagértekezleten hivatalból az elnökség 
tájékoztatni fogja a tagúkat: 1. A f. évi január 
1 én életbelépett általános ker. adóval kapcso-
latos könyvvezetéséről. — 2. Statisztikai adat-
gyűjtés ismertetése. — 3. A szombathelyen 
május 10 én tartandó iparos naggyülés előkészí-
tése. — 4. Iparosok nyugdijalapja alapszabálya-
inak ismertetése. — 5. Esetleges indítványok. 

Dömötör Gyula ipartestületi elnök. 
Ezen értekezleten a nem iparos érdekeltek-

nek is ajánlatos megjelenni. (A szerk.) 

1 I 1 R E K . 
Áthelyezett vamorhadnagy. Zacharia Sáudor 

vámőrhadnagyot a kerületi vámőrparancsnok a 
bucsui vámőrshöz parancsnoki minőségben át-
helyezte. 

Pongyelok i Ro t th L o r á n d hala la . A c h e m e l -
házi Cherrel- és vele rokonságban levő családo-
ka; ismét eyász érte. Chernel Ntvénné fivére, 
pongyeloki Kotth Loránd nyűg. államtitkár 
Hunyt el hétfőn 60 éves korában. Hosszú időn 
at volt a íöldmivelésugyi minisztérium egyik 
vezető főtisztviselője és mint miniszteri tanácsos 
nehany évvei ezelőtt nyugdíjba vonulva, váro-
sunk ban telepedett meg. Főleg a vadászati 
ügyek, referenze volt és e minőségben képviselte 
a mayyar allamot külföldi kongresszusokon és 
a vadaszatra és vadértekesitésre, szállításra vo-
natkozó torvények és rendeletek előkészítő mun-
kalatok az ő irányitasa és nagy szaktudása 
alapján történtek. E téren szerzett érdemei 
eiismeréseul számos bel- és külföldi kitüntetés-
ben reszesuit, legutóbb az államtitkári előlépte-
tésben Szt. Hubertus lovagjai közül egyik 
legismertebbje volt a kontinensen. Mindenhol 
vetekedtek megjelenéseért. Kitűnő vadászatren-
dező volt és mestere fegyverének. Agancsgyüj-
teménye egyike a legértékesebbeknek az orsz tg-
ban. Lakásanak két hatalmas termét foglalják 
el. Vadászszenvedélyét édes atyjától örökölte, 
a felejthetetlen „Rotth Pepi", volt pozsonymo-
gyei tanfelügyelőtől. Ez is Kőszegen telepedett 
meg annak idején. A legideálisabb miniatűr 
erdői ábrázoló emlék aiatt aiussza örök almát. 
Most elhunyt fia halála varatlanul következett 
be Szimpatikus, dali is a lakját még csak nem 
régen láttuk megszokott sétáin. Iyen alkalom 
mai hult meg és szívbaja oly vehemensen 
lépett fel, hogy minden alkalmazott mentő 
gyógykezelés hiábavalónak bizonyult. Temetése 
szerdán volt a vaiköri egyKori Zarka—tíabarczy 
házból. Ravatalára Koós Géza államtitkár, 
Pataky Dénes osztálytanácsos és Tópler Kálmán 
voit soproni polgármester helyeztek a földmi-
vflésügyi minisztérium hatalmas koszorúját. 
Óriási részvét kísérte utolsó ntjára. Neje szül. 
Giilming o lga és egyetlen kicsifia gyászolja. 

Rendörtemetes volt hétfőn. Kern József 
rendőrfőterzsőrmestert temették nagy katonai 
és rendőri díszkísérettel és a közönség nagy 
részvéte mellett. Ki is érdemelte ez a tisztelet-
adást. Mint városi rendőr kezdte meg szolgála-
tát az akkori rendőrkapitány meghívására. Sem 
az, sem a közönség nem csalódott benne. Lel-
kiismeretes, ügyes bátor és erélyes rendőr lett 
belőle. A nagy világháború kitörésekor minden 
hadköteles rendőr bevonult ezredéhez. Egyik 
sem lett felmentve, mert nem hadköteles pót-
rendőrökkel helyittesitettek. így került Ő is a 
harctérre s ott is dicsőséget szerzett városának. 
Mint tűzmester számos vitézségi kitüntetés dí-
szített** mellét. Leszerelés után újból rendőri 
szolgálatba lépett, igy került az államrendőrség 
kötelékébe, ahol szintén kitűnő rátérnittségét 
igazolta. Súlyos gyomorbaja ellen, melyet való-
színűleg a harctéren szerzett, hiába keresett 
gyógyulást, hosszas szenvedés után élete java-
korában, 41 éves volt, hunyt el, özvegyet és 
négy árvát visszahagyva. A rendőrkapitány a 
gyánz jeléül elrendelte a kapitányság épületére 
a gyászlobogó 3 napig való kitételét. A rendőr-
testület .Utolsó bajtársi üdvözlet" felírással egy 
koszorút helyezett az elhunyt koporsójára. A 
temetésen megnyilvánult bajtársi részvét bizo-
nyára a támogatásra szorult hátramaradottak 
iránt is kifejezésre ju t . 

A r e f o r m á t u s i s t e n t i s z t e l e t , m e l y a ma i 
napon az evang. templomban volna megtartandó, 
elmarad. 

M a k o l d y József Kőszegen. M a k o l d y Józse f 
az országoshirü festőművész, aki Kőszeg ódon 
szépségeit örökítette meg ecsetjével, Marton 
Jenő dr. vendégeként pár napi tartózkodásra 
Kőszegre érkezett. Makoldy, akinek „Kőszegi 
vár" c. festményét az Eszterházy-dijjal tüntet ték 
ki, (mely festménye a Szluha udvarból nézve 
ábrázolja a régi vár egyik romantikus, repkény-
nyel benőtt részletét), a Műcsarnok most meg-
nyílt tavaszi tárlatán újra feltűnést keltett vas-
megyei képeivel és köztük a fővárosi sajtó külön 
kiemelte a „Kőszegi Jurisich-tér" c. festményt . 
Ez már magántulajdonba is került, a „Gyöngyös 
patakja" c. festménnyel együtt, amelyet Takács 
István főv. bizottsági tng vásárolt meg. Egy 
velemi képe pedig a szombathelyi Kulturegylet 
képtárát disziti. Érdekes lesz megemlítenünk, 
hogy a Műcsarnokban ugyancsak most kiállítva 
levő Petőfi szülőházát ábrázoló Makoldy-fest-
ményt egyidejűleg Kiskörös község és a Petőfi 
ház szeretnék megszerezni. 

Eljegyzes. Ruisz Imre főpincér eljegyezte 
Pintér Irénkét, Pintér Mihály helybeli lakos 
leányát. 

A Kőszegi Takarekpenztar ezévi rendes köz-
gyűlését e ho 15-én tartotta meg. A beterjesz-
tett mérleget, mely 107,490.222 korona forgalmat 
mutat és az eredményszámlát a közgyűlés egy-
hangúlag elfogadta. Elhatározta a közgyűlés, 
hogy minden részvény után, még a tavaly julius 
hó elsején kibocsátott uj részvények után is, 
melyek után tulajdonkép csak félévi osztalék 
volna igényelhető, kifizeti az egész évi osztalé-
kot azaz 100 koronát, azonfelül pedig minden 
régi részvény után a két évről tartalékolva volt 
40—40 koronát ugy, hogy minden régi részvé-
nyes az idei szelvény bemutatása ellenében ISO 
koronát, minden uj részvényes pedig 100 K t 
kap. A tiszta nyeremény az eszközölt leírások 
után az elmúlt üzleti évben 51372381 volt. 
Felhívta egyúttal a részvényeseket, hogy u^y 
a régi részvényeket, mint az elismervényeket 
cseréljék ki minél előbb a tavaly kibocsátott 
1000 korona névértékű uj részvényekre. A köz 
gyűlés megválasztotta újból a kilépő igazgató-
sagi tagokat, u j felügyelőbizottsáin póttagnak 
pedig Lauringer István* főszolgabírót. 

Nyilvános kószónet. Április 8 án a soproni 
főiskolások megvendégolésére a következők 
járultak hozzá szives adományaikkal melyért 
hálás köszönetét ezúton fejezi a vezetőség. Róth 
Testvérek, 1 drb. kerék trappista sajt , Unger 
Károlyné, 1 tál habsüternjny, Flamisch G. 10 
drb. zsemlye. Dr. Dreiszkerné, 1 tál piskóta és 
pogácsa. Jauibri ts polgármester, 1 tál dióslepény. 
Knaute, 1 tál sütemény. Eitner G. né, marha 
nyelv és kalács. Ev. nőegylet, 1 kenyér, sonka, 
kolbász, 2 torta, teasütemény és diós kifli. Háni 
Testvérek, kolbászt. Rusznyák, 20 drb. sza-
faládé. Miklósy Károlyné, 1 tál almáslepény. 

Kotsondy Krisztina, 1 tál marhanyelv. Dr. Ko-
vácsék, 1 tál vegyesfelvágott. Horváth Józsefné. 
I tál vegyesfelvágott és egy kenyér, özv . Pusch 
Károlyné, 1 drb. kalács. Dr. Beyer, 1 tál vágott 
hus. Tauscherné, l tál sütemény. Dr. Farkas 
Dániel, 2 nagy tál sonka, 1 kenyér, 1 nagy tál 
pogácsa és sütemény. Szélesy, 1 nagy tál po-
gácsa. Nührer M., 1 üveg bor. Weinberger, 2 
drb. kenyér. Müller, 1 tál dióssütemény. Karner , 
30 drb. zsemlye. Borhi, egy karika száraz kol-
bász. Sturék, 40 drb. szendvics. l ' nge r Elekné, 
100 drb. sóskifli és egy nagy demion bor. 
Freyberger Gy.-né, 1 kosár alma. Sörgyár, 2 hordó 
sör. Szinetár Endre, 3 üveg bor. Pollák Sándorné 
1 kgr. cukor. Táncsics, 1 liter rum. Hacker fél 
liter rum. Haugya, 1 Kgr. cukor. Az adományo-
kat Farkas Dánielné vezetésével a leányk' r lelkes 
tagjai vették át, és oly pompásan és Ízlésesen 
díszítették fel a mulató ét termében felállított 
30 méteres asztalt, mintha legalább is lakoda-
lomra készülnének. 

Football mérkőzés lesz vasárnap délután 4 
órai kezdettel az uj sporttelepen, amikor is a 
mult vasárnapi rossz időjárás miatt elmaradt 
SzAK és K S E csapatai között barátságos mér-
kőzés lesz lejátszva. 

A h i te lezes m e g s z ü n t e t e s e . A kőszegi ke -
reskedelmi körtagjai elhatározták, hogy a hite-
lezést tekintettel az általánosan ismert gazdaság: 
helyzetre megszüntetik és hogy csak kivételes 
esetekben nyúj tanak legfeljebb 8 napi hitelt. 

Mesedelután. A helybeli anya- és csecse-
mővédő egyesület céljaira április 22 én, vasár-
nap d. u. 5 órakor a zárdaiskola tornatermében 
vetített képekkel kisért mesedélutánt tartunk a 
gyermekek számára Belépődíj gyermekeknek 
20 K, felnőtteknek és kísérőknek 50 K. 

V i l l a m o s t e l e p ü n k a t a l a k i t á s a v a l f og l a lkoz ik 
a városi hatóság és már meg is indultak ez 
irányban a tárgyalások. Arról van ugyanis szó, 
hogy a drága faszén helyett olcsóbb fűtőanyag-
gal állítsuk elő a villamos áramot, de ehhez 
szükséges, hogy uj generátorok szereztessenek 
be, melyek alkalmasak lesznek azután arra, hogy 
hazai barnaszénnel, lignittel is előállí thatjuk az 
áramot, mi jelentékenyen olcsóbba teszi az ára-
mot. A beruházási költség most elég nagy, mert 
közel tízmillióba kerülnek az átalakítási m u n -
kálatok, de ez bőven megtérül az olcsóbb áratn-
előállitással. A szükséges pénz előteremtése pe-
dig ut;y volna megoldható, ha az áramfogyasz-
tók 3 — 4 hónapra előre lefizetnék a villamos 
dijat, mit persze beszámítanának a későbbi áram-
fogyasztásba. A terv nemzetgazdasági szempont-
ból is fontos, mert nein kellene külföldi szenet 
és faszenet importálni, hanem a hazai szén 
találna megfelelő elhelyezést. 

Telepengedelyezeei el járások. Három is lesz 
ilyen. A városi tanács ugyanis közzéteszi, hogy 
Weisenfeld Ede fakereskedő a Király-utou a 
Kerkápolyi-házban, Schreiner J á n o s építész 
ugyancsak a Király uton Horváth Béla házában 
és Opáuszki Gyula a Kert utcában kér fatelep 
létesítésére engedélyt. Csak ez utóbbihoz van 
néhány szavunk. Lehetetlen, hogy az alig 3 
méter széles és zsákutcát kepezó Kert-utcában 
fatelep létesüljön, szekerek á l l janas ott és hosszú 
fákat hordjanak, mi a személyforgalmat teljesen 
megakaszt ja , sőt veszedelmessé teszi. Reméljük, 
hogy a városi tanács mindezt figyelembe véve, 
bírálja el a kérelmet. 

Adomány a szegenyeknek. Trinkl százados 
100 K-t juttatott a polgármester kezeihez segé-
lyezési célra, mit a polgármester egy szegény-
nek átadott . 

A Sorkert uj berloi a Trattner-testvérek mar 
átvették az üzletet, melynek berendezése folya 
mi tban van. A lakáshoz is hozzájutottak, mert 
a volt bérlő részére lakást utalt ki a lakáshivatal. 

A f á s í t á s i m u n k a l a t o k a G y ó n g y ö s - p t t a k 
partján befejeződtek a Gralzl és Stipkovits mal-
mok között. A közönséget kérjük most már, 
hogy a fákat védje is meg, mert sa jnos máris 
előfordult, hogy a kiültetett fákból elloptak 
néhányat . 

Emelnek a borbélyok. A helybeli borbélyok 
a nagy drágulásra való tekintettel, elhatározták 
a borbély áraknak afelemelését. Borotválkozás 100 
K, hajvágás ollóval 250 K, géppel 200 K, szakái-
vágás fazonra 250 K, fejborotválás 300 K, Baby 
hajvágás 300 korona lesz. 



1923. április 22. Kőszeg és Vidéke 

Az Erzsebet-Qyámolda szegényei részére 
adományoztak : N. N. 500 koronát, l/freich Gyula 
200 K t, K. J . 172 koronát, \Yá«ner Kezső 
használt ruhsnemiieket és két pár cipőt, Kiss 
János pályafelvigyázó 20 kiló burgonyát, mely 
adományokért a szegények nevében hálás kö-
szönetet mond Dora Lajos, gondnok. 

A „Vasvarmegye14 főszerkesztője, aki egy-
úttal szerinte a múcsai kerület országgyűlési 
képviselője is, pénteki lapjában megint elköpte 
macát, Na, szegény múcsaiak, titeket megáldott 
az Isten egy olyan képviselővel, aki a saját 
kerületét lemúcsázza. Úristen! Mit is csinálhat 
az országházban eury múcsai képviselő, hisz 
szóba se állanak vele. 

Anyakönyvi kivonat az elmúlt hetrol S z ü -
l e t é s e k : Ott Krisztina: Ilona ág. ev. 
Veigl József— Kappel Erzsébet: Erzsébet ág. ev. 
Varga Imre—Vurga Borbála: László rk. 
Fröhlich Lu jza : Karolin rk. H a l á l o z á s o k : 
Kern Józset 40 éves gyomorrák, Saufnauer 
Samu 78 éves szivizomelfajulás, Ficeher Izabella 
24 éves tüdőgümőkór, pongyelóki Kotth Lóránd 
5(J éves szivizomelfajulas. 

A Szabóhegy berlete. A Szabóhegy ré«i 
bérlője más elhelyezési találván, a tulajdonos 
újra bérbe adja e kedves kiránduló és szórakozó 
helyet, ü g y halljuk, hogy több reflektáns van 
és évi bér gyanánt 40 mázsa búzát Ígértek be 

A . K ő s z e g i alt T e m e t k e z e s i ssgelyegyesü-
let" felkéri azon tagjait, akik a tagsági igazol-
vány 2. sz. szelvényre esedékes hal. tagdijakkal 
hátralékban vannak, szíveskedjenek azokat f. 
hó 22-én (vasárnap) d. u. 4 órakor az ipartes-
tületben befizetni. 

Árokpart i fütermest árverezett a város mult 
vasárnap. Az igénylők nagy érdeklődést tanú-
sítottak és magas árért kelt el az idei fütermés. 
Az árverés egymillió koronát hoz a városnak. 

Felhívás. A kőszegi husiparosok tiszteiette! 
felkérik a könyvre vásárló fogyasztókat, hogy 
a kifizetést, a mai válságos pénzügyi viszonyokra 
való tekintettel ne havonként, hanem tiznapon-
ként eszközölni szíveskedjenek, mert hosszabb 
időre hitelt nem nyújthatnak. 

Árdragito visszaélés büntette miatt a ren-
dőrség letartóztatta Markovits János, Rozonits 
Jánosné, Szidanits József, Szidanits Józeefnét, 
Kaltenbechcr Ferencnét és Tellián József bors-
monostori lakosokat mivel a tojást itt Kőszegen 
drágán összevásárolták és erre a célra átalaki 
tott szoknyákban és kabátokban szállították 
megszált területre. Valamennyien a szombathelyi 
fcir. ügyészség fogházába kerültek. 

Ket uj Courths-Mahler a köles mkönyvtár-
ban: „Kan*: és szerelem" és „A glossawi dráma". 

A mul t het csempeszei . A fö ldmive lé sűgy i 
minisztérium tojaskiviteli engedélye következ-
tében az elmúlt héten a tojáscsempészet leapadt 
« mindössze Schranz .József. Kappel Mihály né 
és Lackner József kőszegi lakosokat csipték 
meg tojáscsempészeten. Dohányt akarlak ki-
csempészni Krall János ligvandi és Weugarh-n 
Ferenc langatói lakosok. A tojás kiviteli enge 
dély megszüntetésének első napján Sopronból 
csak 300.000 tojás gurult át a határon ami na 
gyot lendít a határszéli drágasági hullámon. 

A hadisegely k i f i ze tese t a honvéde lmi m i -
niszter április hó 30 ával beszüntette. 

M02Í Nagygencsen. A kőszegi mozgószinház 
tulajdonosa kérvényt adott be a szombathelyi 
főszoigabirósághoz, hogy Naa^gencsen vasár-
naponként mozi előadásokat tarthasson. A fő 
fezolgabiró valószínűleg teljesíteni fogja a ké-
relmet. 

Leszáll í tott büntetes A mult év nyarán 
Bozsokon történt szerelmi dráma bűnügyben — 
mint már megírtuk — Kónya Lőrinc pénzügyőrt 
aki menyasszonyát Molnár Franciskát egyik 
bozsoki jómódú gazda leányát szerelmi féltékeny-
ségből agyonlőtte, a szombathelyi törvényszék 
gyilkosságért 4 évi fegvházra ítélte el. Feleb 
bezés folytán az ügy a tábla elé került, ahol 
a napokban hirdették ki az itéletett, melyszerint 
Kónya büntetését 4 évről leszállított! 2 évi 
fegyházra. 

Jóváhagyot t szerzódesek . L u k á c s h á z a , Kis 
póse, Kiscsömöte, Ludad, Nagypöse és Perenye 
községek vadászterületére vonatkozó szerződést 
a vármegyei törvényhatósági bizottság jóvá-
hagyta. 

Hiaba loptak. Kelemetlen meglepetésre éb-
redt a mult hét egyik napján Szlávits Márton 
ólmodi gazda. Az éj folyamán valaki belopódzott 
az udvarára s 2 darab hizó disznóját szép csen-
desen kivezette, körülbelül 80 ezer K. értékben. 
A gazda másnap bejelentette az esetet a csen 
dőrőrs parancsnoksagának. mely erélyes nyomo-
zást kezdett az ügyben. Teljes siker koronázta 
a csendőrök munkáját , mert a nyomok alapján 
Horvátzsidányban ráakadtak az egyik tettesre, 
Milisitz János napszámosra. Milisitz a vallatás 
során elmondotta, hogy Schreiner János sop-
ronudvardi barátjával együtt lopta el a hízókat, 
melyeket m íg aznap kicsempésztek Ausztriába. 
Letartóztattak Schreinert is, akinél megtalálták 
a disznókért kapott pénz nagyrészét. A kót 
tolvajt a csendőrség átadta a esepregi járásbí-
róságnak a bunjolul szolgáló pénzzel együtt. 

Negy évi fegyházra iteltek Rinaldót. Megír-
tuk annakidején hogy Zaorál Béla akit Tömör 
dön csak Rinaidó néven ismernek, február 
10-ön éjjel Lukács Jenő szántógépjén a védő 
deszkát felfeszitette és a 4 hengerhez való 100 
ezer korona értékű gyújtó mágnest leszerelte 
és ellopta. Még ugyanaznap odaadta a mágnest 
öccsének, Zaorál Lajosnak, aki a mágnest érté-
kesíteni akarta, a n i azonban nem sikerült. A 
főtárgyaláson a kir. ügyész Zaorál Bélát lopás 
büntette, Zaorál Lajost pedig orgazdaság bűn-
tettével vádolta meg. A tolvaj beismerte csele-
kedetét, de öccse mindent tagadott. A bíróság 
Zaorál Bélát lopásért 4 évi fegyházra, Zaorál 
Lajost pedig 3 hónapi fogházra ítélte. Zaorál 
Béla 26 éves géplakatos viharos múltra tekint-
het vissza. A budapesti törvényszék egyizben 
lopásért 3 évi, majd utána a szombathelyi tör-
vényszék ugyancsak lopásért 2 évi fegyházbün-
tetésre itelte el s most újra 4 évig fogja 
élvezni valamelyik fegyház vendégszeretetét. 

Éle tbe l épe t t az uj p o s t a - t a r i f a . A z uj postai d í j -
szabás, amely vasárnap lépett életbe, ekkent szabja meg 
a fölemelt posta és táviró dijakat: Belföldön Levél 20 
gr-ig helyben 25 K, videkre 40 K, minden tóvábbi 20 
gr.-ert ugy helyben, mint vidékre még 15 korona Leve-
lezélap helyben 10 K. vidékre 20 K. Nyomtatvány 10 
g r - ig 2 K, 50 gr - ig 4 K, tOOgr- ig N K, minden további 
50 gr.-ert 4 K. Postautalvanv 5.000 K-ig 40 K, tOnOO 
K-ig R" K, 20.000 K-ig 120 tf. 3o.i©<' K- ig 160 K, 40.000 
K-ig 200 K. 50.000 K-ig 240 K, 60 000 K-ig 2NO K, 70.000 
K-ig 320 K. So.iKO K- ig 360 K, 90.000 K-ig 40o K. 100 000 
K-ig 446 K. Távirat szavanként 15 K. de legalább 150 K. 
Ajánlási dij helyben 25 K, vidékre 5o K, külföldre 100 K. 
Expressdíj 200 K. Külföldön- Ausztria. Csehszlovákia, 
Leng\el-, Német-, OltSZOrtSág és Románia. Level 20 
jjr.-ig 75 K. minden további 20 gr. meg 50 K. Levelezö-lap 
45 K. Nyomtatvány 5<> gr.-onkent 20 K. Egvéb külföldön: 
Levél 20 gr - ig 100 K. minden további 2<> gr. még 50 K. 
Levelezö-lap dO K Távirat Ausztria, Csehszlovákia. Ro-
mám*. S. H S. királyságba szavanként 50 K. legalább 
5oo K. Német- cs Lengyelországba szavanként 75 K 

Felemeltek a vasúti kocsik megrongálásáért 
|áro dijakat Az államvasutak külön tarifát 
alkalmaztak arra az esetre, ha valaki a vasúti 
kocsik berendezésében kárt okozott. Az általános 
vasúti tarifa emeléssel kapcsolatban a MÁV. 
most a szóban forgó kártérítési tarifát is fel-
emelte. Oldalfüggöny a termeskocsikban 4<»ezer, 
I. oszt. kocsikban 12 ezer, II. oszt. kocsikban 
1200, III. oszt. kocsikban p»*dig 560 korona. 
Kalapfoaas eltávolítása UlOO; egyes csapóasz-
talka megrongálása 20 ezer; csiszolt tükör 18 
ezer, közönséges tükör 5 ezer; leereszthető ab-
laküveg Pullmann kocsiban 14 ezer, III. oszt. 
kocsiban 9 ezer; fel nem nyílható ablak üvege 
darabonként 3300 korona. Bőrüléses párna 42 
ezer, 1 négyzetméter pliis 20 ezer, nagy mozsdó 
fajánsz tál 6r> ezer, villamos körte 800 korona. 
Aki a kocsitetőn utazik, 1800 koronát ta r tozu 
fizetni, azonkívül tető rongálásért külön meg-
bunteiik 1800 koronára. A kocsik padlójára való 
kopködésért szintén 1SXJ koronát kell fizetni 
atinak, akit rajta csípnek. Ha pedig olyan utas 
akad, akinek kedve kerekedik esetleg ablakon 
át való beszállásra ablak rongálása címén 600 
koronát fog fizetni. Szóval az utazó közönség-
nek saját érdekében is jó lesz vigyázni a vasúti 
kocsik berendezésere, nehogy a pénztárcája 
bánja meg egynehány súlyos ezres érdjéig. 

A gozgepkezelok es g o z k a z a n f ü t o k , l egkö-
zelebbi képesítő vizsgái f. évi május hó 4 én 
fognak megtartatni Sopronban. A kellően fel-
szerelt kérvények a ker. Iparfelügyelőséghpz 
cimzendők. 

Lopják a kis libakat. Pa j thy Ödön kárára 
6 darab, Wagner János kárára pedig 8 darab 
kis libát ismeretlen tettes ellopott. A rendőrség 
a nyomozást megindította. 

Lemondott Ipararól özv . Brada Yilmosnő 
Kőszegszerdahelyen az eddig folytatott szatócs 
iparáról lemondott. 

Cseh f e g y v e r e s támadasok . A csehek m á r -
cius 24 én Hidasnémeti és Ilim között megtá-
madták a magyar vámőrséget, mely szabályai 
értelmében fegyverét használta. A tüzelés során 
a cseh csendőrök közül egy biztosan, a másik 
pedig valószínűleg megsebesült. Április 3 án 
délelőtt Hidasnémeti és Peróny között lopódz-
kodtak at a csehek, pedig itt a határvonal kony-
nyen felismerhető. A csehek körülbelül 100 
méterrel lepték át a magyar határt, ahol több 
lövést tettek a mi járőreinkre. Ennél sokkal 
fe lhábmtóbb az a merészség, amelyre 12-én 
vetemedtek, midőn egy erus osztag egy embere 
megtámadt i a hidasnémeti-i őrsegünk egy em-
berét és lőfegyverrel meg is sebesítette. Kóvid 
néhány nap alatt tehát háromszor támadtak 
meg bennünket a csehek, kiknek viselkedéséből 
arra lehet következtetni, hogy hat trharcot akar-
nak provokálni. A célzat nem lehet kétséges. 
Mindazonáltal — igaxs igunk tudatában — meg 
vagyunk győződve arról, hogy a magyar kor-
mány szigorú vizsgálat tárgyává teszi ezeket 
az eseteket, ugyanezt kívánni fogja a csehektől 
is és az igazság kiderítésével és föltárásával 
meghiusítja szomszédaink szándékát. Az ehhez 
hasonló esetekben mindig a mi igazunk derül 
ki és meg vagyunk róia győződve, hogy a vizs-
gálat most is nekünk ad igazat. 

A Végál lomás a Sz ínház i É l e t b ? n . Incze 
Sándor hetilapjának a Színházi Életnek e heti 
szenzációja, hogy megkezdte a közlését Szenes 
Béla nagy sikerű uj vígjátékának a Végállomá-
sának. Első folytatásaként a teljes első felvo-
nást közli. Csupa érdekesség a Színházi Élet 
uj száma. Pompás képekben számol be a Víg-
színház újdonságáról Az ur ezőllejéről. Rengeteg 
riport, cikk, intimitás. Szép Ernő, Karinthy 
Frigyes, Zilahy Lajos cikkei, Harsányi Zsolt 
regénye, kotta, gazdag mellékletek díszítik a 
84 oldalas lapot, melynek ára 150 korona, ne-
gyedévi előfizetés 15000 korona. Kiadóhivatal, 
Budapest Erzsébet körül 29. 

— Probalja meg Ón is ós meggyőződik 
róla, hogy F I L I P P harisnyakötődéjében béke-
beli anyagból készült harisnyák, zoknik a leg-
tartósabbak és ugyanazon szinii és minőségű 
pamutból bármikor megfejelhetők, Széli Kálmán-
utca 6. — Ugyanott jumperek minden színben 
950 K-tól 1500 K ig kaphatók. 

S Z I W H i Z 
Tisztelt Klóitélet Uram! 
l 'gye megmondtam, hogy nem lesz igaza Bárdossy-

ekat illetőleg! Hiába igyekezett az előzetes kritika magas 
lovára felülni, mégis csak szegyenulten kellett leszallania; 
sót hiába mesterkedett tiszteletreméltó nővérét, Közvé-
lemény kisasszonyt is ellenük hangolni, a drága madmo-
asell ritka jókedvvel és megértéssel tapsolt és tapsol 
esteröl-estere ! Szóval beigazolódik fényesen, hogy a mai 
áldatlan es nehéz viszonyok között is akadnak bátor, 
elszánt emberek, akik hittel, rajongással akarnak és tud-
nak szepet, komolvat, jót produkálni es sikerül bármilyen 
közönyön győzedelmeskedniük. Bar haragudnom kellene 
ónre fondorkodasa miatt, mégis igeretem szerint igye-
k t Z M I bura beszámolni a legelső het műsoráról, a /za l 
a föltétlen hittel, hogv fölenged isteni elzárkozottságaból. 
l ehat hallja ! 

Az .Aranymadár" cimii zajos sikerű újdonsággal 
kezdtek A darab nem készült műremeknek, nagyon is 
konvencionális, sót mondjuk k i : bfenális zene cs librettó 
reminiscenciakból tákolta össze Zerkovitz és Harmat 
szerzöpar, de színészeink hihetetlen jókedvvel, igyeke-
zettel potoltak és feledtettek ezt a niveau hiányt, amit a 
szerzők kitelejtettek. Münich Baby. a címszerepet játszó 
kis táncos soubrett friss, űde temperamentuma, tanctu-
dá*a, süt még egy kicsi, de kellemes hangja is, föerös-
sége volt az előadásnak. Toalettjei diszkrétek és finomak. 
Méltó osztálvosa, sót riválisa a sikerben a másik soub-
rette, Sziuethy Ilonka A férfiak kozul Gáspár Bela rokon-
szenves Niokaj diákja tetszett legjobban. Kitunó akvizíció 
a táncos komikus: Szabó Ernő. Fiatal, úgyszólván gye-
rekember s maris oly meglepő rutinnal, dskómikai véná-
val, amellett boszorkányos Unctechnikával rendelkezik, 
ami a legszebb jövőt igeri neki. Thuray Antal markáns, 
melyremarkoló zeneszerzője, Fekete László előkelő már-
kija dicséretreméltók. 

Hetfon a „Szybill" nagy operett címszerepében 
lepett fel először a társulat primadonna a Szigethy íren. 
Sokan, akik a közelmúltban vándorabb életre voltunk 
kényszerítve, találkoztunk vele mar Győr, Sopron. Deb-
recen városok színpadán, mint iinnejielt starral. A mi 
válogatós es kenyes izlesu közönségünket is meglepte 
nagystílű, vérbeli játéka, szines, kifejező hangja, mely 
minden registerben egyformán szárnyaló és szövegethoio 
Pompás toalettjei eseményszámba mentek. — L'gvancsak 
ez este nyílott először alkama Fekete Lászlónak is, hogy 
kvalitasait teljes fényében mutassa meg. Igazinagyherceg 
volt, előkelő megjolenes. stylus, imponáló férfiasság es 
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végtelen rutinos mozg.ts tették .izza Méltó mindenképp 
a Budapesti Színházhoz, ahonnan elszármazott Külön.>-
sen a li felvonásbeli kettősükért tapsolták sokat. Szigethy 
Ilonka diadalmas nagyhercegnője tökéletes. Münich Baby 
passivabb szerepet is nagy ambícióval, kedveiségge! 
játszotta. III. felv.. béli gamenes élénkséggel cs bájjal 
eloadott kuplejat ismételni kellett Szabó hrnó ezen az 
esten is kónmekig kacagtatott mindenkit pompás figuráju j 
impressariójával Nuszlopi délceg testőrtiszt, .Miklós har-
sogó derültséget keltő, typikusan orosz kormányzó volt. 
Az operetteknél külön megemlittendő Kochut Lajos kar-
mester zenei precizitása, ambíciója és erélye. Ezzel a | 
zenekar embrióval is jót, eifogathatót nyújt. 

Kedden a drámai erők kértek maguknak szót, Bus 
Fekete László vígjáték újdonságában, a *Buzavirag"-ban. 
Kicsit pesties, lnnonádes, vadromantikáju történet, de az 
intenciója nemes es tiszteletreméltó. Poór Miklósról kell 
először megemlékeznem, erről a derék és kivételes 
tehetségű színészről, aki rendezői tudásával, játékbeli 
intelligenciájával a drámai előadások reprezentánsa. Nem 
egykönnyen felejtjük el Sívó Jánosát, különösen a Hl. felv. 
beii végjelenetért. Partnere, Ivanovics Hermin nagyigye-
kezetu Viktusa, Deákné Jolán óstehetséfü, megindító 
Pólikája, Turay Antal remekbe szabott magyar ispanja, 
Tihanyi Piroska pergönyelvü Szd l Kataja, Noszlopy 
jól felfogott szerelmes ifjúja, méltóképpen sorakoznak 
melléje. 

A szerdai B i \ek Mazur" operett bemutató csak 
fokozta azt a szympáthiat. mellyel derek társulatunkat 
most már minden este fogadják Bár a darab erősen at-
lagos. különösen librettót illetőleg (a Királyszinházban 
bukott is! — itt tetszett. Szigethy íren pompás csen-
gesu hangja, (jaspar megnyerő egyenisenisége, iátek és 
énektudása ve/ettek az elöadast. Szabó Ernő ellenállha-
tatlan humora megint harsogó derültségbe tartotta a telt 
házat Munnich Baby, a kis pöttöm soubrett fius huncut-
sággal tancolt es elevenkedett. Pompás három karikatú-
rát mutatott Turay, Miklós és Váradi. 

Tisztelt Uram, ha most a minueddig elmondottak 
dacára is tovább gáncsoskodnék, most olyasvalamire té- j 
rek reá, ami előtt feltétlen le kell szerelnie os/.es ellen-
veteseit. Amit egyik színigazgató sem bírt Kőszegen 
megtenni, félve a részvétlenségtói és főleg az üres háztól, 
Bardossy azt is merészelte. Csütörtökön Ibsen-estét ren-
dezett. melyen először lépett közönségünk elé, mint aktor. 
Nagyon ügyesen eny bevezető tanulmányt iktattak az 
előadás élére, mit Krompas/ky Ede ig. t tnár irt es ol-
vasott fel. Elmélyedő tudással, imponáló kritikai, aesthe-
tikai erzekkel és irodalomtörténeti ismerettel allitotta 
elenk félórás előadása keretében a nagy norvéget, mint a 
legújabb eszmeáramlatok előfutárjat, aki nemcsak Nor-
végia, hanem az egesz Európa számára irt s e /ze l minta-
kepe lesz nemcsak a nemeteknek, hanem az angoloknak 
és franciáknak is. Majd a szinre kerülő darabot a Kísér-
teteket vázolta, ismertette és méltatta. A Kisértetek rész-
ben a férfi hazaseletbem egoismusaval, de legnagyobb-
az átöröklés problémájával foglalkozik, üe ebből az 
utóbbi szempontból támadható. Alvingnak, a kamarás-
nak a fia Oswald halálra van Ítélve és végignézzük ver-
gődései három felvonáson at, mig Regina a természetes 
leánya erőteljes és e g é s z s e g e s . [)e nem annyira Osvvald-
nak a klinikus esete. — mit csak eg>es színészek virtuozi-
tása tett a darab központjává — hanem főként az anyá-
nak a tragediaja a megrázó. Alvin^né ntm tette meg azt, 
amit Nora: nem szabadította fel magát, áldozata lett kö-
telességének es látnia kell, hogy hiába hozta meg ezt 
az áldozatot 

Színészeinken meglátszott, hogy ünnepi előadásra 
készülték Bárdossy Pál állott nemcsak az erdeklödes. 
hanem az elismerés középpontjában is. Megdöbbentő 
realitással, az elet mélységeit ismerő felkészültséggel 
patologizálta a szerencsetlen Oswaldot. Köszöntjük ót 
nemcsak mint direktort, hogy irodalmi estét akart és mert 
rendezni, hanem mint művészt is, aki a megértők számára 
gyönyörűséget szerzett. A szerencsetlen feleség és anya 
fajdalmai Deákné Jolánnak a lelek legbensejéböl jövő 
hangjain szólaltak meg. Mig a lelkész alakjat Thuray 
ábrazolta, mint mindig, most is a legmegfelelőbben el-
találva hangot, maszkot, karaktert. Dicséretére válik Poór 
Miklósnak, hogy megelégedett Engstrand asztalos passi-
vabb, de azért nagy színjátszói kvalitást igénylő szere-
pével. Minden tekintetben kielegitett. Tihanyi Piroska 
becsülettel küzdött a nem egyéniségéhez illó rolléval. A 
ketharmadrészben telt, de majd minden rétegében meg-
ertő ház zajos elismeréssel honorálta a becsületes es 
komoly törekvést. Több ilyen estét keriink és várunk ! 

Hogy pedig most vegezetül utolsó ellenvetéséről, 
a díszletek hiányosságáról is szóljak, bírjuk Bardossy 
határozott ígéretét, ho^y a közeli napokban átalakitattja 
a nagyobbméretü kecskeméti díszleteit a mi kis színpa-
dunkra. Az Ibsen előadáskor már ebben az irányban 
örvendetes haladást láttunk. 

Tehát tisztelt L'ram, végleg le a közönnyel es lépjen 
ö n is a mi lelkes es kulturat segítő táborunkba ! Ennek 
remenyeben a „reviderci* ! Koo Rista. — 

K ö s z ö n e t n y i l v á n í t á s . 
M i n d a z o k n a k , *ik f e l e j the te t l en jó 

f é r j e m , ill. jó a p á n k és r o k o n u n k 
KERN J Ó Z S E F 

m. k i r . á l l amrendórség i főtörzsőrmester 
e l h u n y t a a l k a l m á v a l ugy a t e m e t é s e n 
való n a g y s z á m ú meg je l enés se l , min t a 
koszorúk és v i r a g a d o m á n y o k á l ta l m e g 
ny i lvánu l t jó leső részvét tel fá id i l m u n -
kat e n y h í t e n i igyekez tek , n e m k ü l ö n b e n 
a m. kir. á l l a m r e n d ő r s é g és a városi 
h a t ó s á g tes tü le t i részvéte leér t ezú ton 
m o n d h á l á s köszöne te t 

Kószeg 192,1 ápril is 18. 
A g y á s z o l ó K e r n - c s a l á d 

19 drb. fatörzs, fS„VT 
ka lmas , KL A D U Bővebbet Á r o á d - t ó r 29 s zám. 

Faárverés. 

H e t i m ű s o r : 
Hétfő: .Sátán maszkja" groteszk. „Francia negyes" vigj. 
Kedd: „Aranymadar", operett. 
Szerda: .Mandarin", angol-kínai dráma 
Csülörtök : „Sztambul rózsája*, operett 
Péntek: „üül-Baba", operett. 
Szombat: .Cigányprímás-, operett 
Vasárnap D. u. „Szybill", operett. 

. . Este .Kék mazur", operett. 

A liiixtulajdonoMok 
becses f i t tyeimébe a j á n l o m azon s z á n d é k o m a t , 
hogy tekin te t te l a fo ly tonosan e m e l k e d ő d r á g a 
ság ra a k é m é n y s e p r é s i d i j a k a t m á j u s 1-től n e m 
egész , vagy f é l évenkén t , h a n e m n e g y e d é v e n k é n t 
leszek kényte len beszede tn i . T i sz te le t t e l 

H A M SIKK J Á N O S k é m é n y s e p r ö m e s t e r . 

F . hó 2(J án c sü tö r tökön 
d. e. 1

 2 1 0 ó rakor a po-
gány i sző lőhegy felső r é c é b e n ál ló t ö l g y -
h a s z o n - és tűz i fa n y i l v á n o s á rverésen i 
i legtöbbet Ígérőnek e | lesz a d v a . H a r a m i a 
I s t v á n vendég lős Kőszegdororsz ló . 

Van szerencsém a t közönség tudomására adni, hogy a | 

Transdanubia Egyesült Gőzmalmok R.T. Körmendi 
Gőzmalma l i ^ x U o r a k a t á t 
á tve t t em, és azon ke l l emes he lyze tben v a g y o k , 
hogy m i n d e n m i n ő s é g ű lisztet gyár i á r b a n szál 
lith <" U n g e r J ó z s e f 

fűszer- , anyag- és festékkereskedése, Kőszeg. 

Egy jobb házból való leányt keresek 
két gyermek mellé, ki eset leg a ház-
tartásban is segédkezik. Családtag-
nak tekintem. — Cim a k i a d ó h i v a t a l b a n . 

Lucernás es gyümölcsöseladás. 
A 7218—a h r s z á m u l u c e r n á s és gyümöl 

csös a R o s t a u s e h e r - d ű l ő b e n ÖOS négyszögö l ki 
t e r j e d é s b e n f. é v i á p r i l i s h ó 2 9 - é n , d . u. 3 
ó r a k o r i r o d a m b a n ö n k é n t e s á r v e r é s e n e l 
l e s z a d v a . — Az á rve rés i fel té telek i r o d á m b a n 
m e g t u d h a t ó k . D r . S z o v j á k H u g ó ügyvéd . 

Házeladás. 
Közhí r ré t e s z e m , h o g y a Ki rá ly ut 51 /d . 

s / .ámu F É L II Á V. a hozzá ta r tozó gazdaság i 
é p u l e t e k k e ' , f . h ó á p r i l i s h ó 2 2 - é n d é l u t á n 
1 j 3 ó r a k o r , i r o d á m b a n m e g t a r t a n d ó ö n k é n -
t e s á r v e r é s e n el f o g a d a t n i . A l akás azon 
na l e l fog la lha tó . D r . S c h t i e l l e r ügyvéd . 

MUHELY-MEGNYITÁS. 
Tisz te le t te l é r t e s í t em a n . é közön-

séget , hogv Kőszegen , K o s s u t h L a j o s - u . 
9 s zám a l a ' t ( P e r k o v i t s m é s z á r o s mel le t t ) 

M E C H A N I K U S - M Ű H E L Y T 
ny i to t t am, hol m i n d e n n e m ű va r rógépek , 
ke rékpá rok és m á s e s z a k m á b a vágó m u n -
k á k a t és j av i t a soka t e lva l ia iok . 

L e p o l d G é z a 
m e c h a n i k u s . 

T é g l a g y á r a k . s z e s z g y á r a k , u r a -
d a l m a k , m a l m o k , e g y é b ü z e m e k , 
t o v á b b á h á z t a r t á s i c é l o k r a 

P O R O S Z C T É k J 
n f l G Y f l r ^ ^ C I N 
KOKSZ, KOVÁCSSZÉN 
b á r m e l y v a s ú t á l l o m á s r a AZONNAL k a p h a t ó , 

akár raktárbó l , akár b á n y á b ó l d irekt 

Q I m A D V I L M O S c é g n é l 
O L J V j / l I V B u d a p e s t , IV., K á r o l y . 

kürut 14. s z á m . T e l e f o n : 
Józse f 258, 259, 260 s z á m 

MAGYAR-OLASZ BANK R.T. 
e l f o g a d k a m a t o z á s r a p é n z t á r j e g y e l l e -

n é b e n l e g a l á b b 6 h ó n a p r a k ö t ö t t 

betéteket buzaértékben 
é s m e z ő g a z d a s á g i c é l o k r a u g y a n c s a k 

b i i / . a ^ ^ t é l i b c í i flivnjt 

h i t e l e k e t . 
R é s z l e t e s f e l v i l á g o s í t á s o k n y e r h e t ő k a 

b a n k s z o m b a t h e l y i f i ó k j á n á l : 
S z o m b a t h e l y , S z é l i K á l m á n - u t c a 1. s z . 

B a i* i i á s z é n 
k a p h a t ó m i n d e n m e n n y i s é g b e n 

SCH AAR J ÓZSEF-nél 
K Ő S Z E G , V á r k ö r 25 s z á m . 

A n. é. közönség sz ives f i g v e l m é b e 
a j án lomai Á l t . T a k a r é k p é n z t á r 
m e l l e t t l e v ő dúsan felszer.-.t 

kalapos üzletemet, 
ahol m i n d e n n e m ű férfi es fiu ka lapok a 
l e g n a g y o b b v á l a s z t é k b a n a l ego lcsóbb nap i 
á r b a n k a p h a t ó k . M i n d e n e s z a k m á b a v á g ó 
férf i és női ka l apok j a v í t á s á t és v a s a l á s á t 
g y o r s a n és p o n t o s a n e szköz lök . 

A n é. közönség sz ives t á m o g a t á s á t 
ké rve v a g y o k t isz te le t te l 

Simon József 
k a l a p o s m e s t e r . 

Egy |0 
házból 
való fiu 

A \ 0 \ t \ A k 
( l e h e t ő l e g k ö z é p i s k o l á v a l ) 
A Z O N N A L F E L V É T E T I K 
e l a p n y o m d á j á b a n . O O O 

GAZDASÁGI EPÜLETEK, GYÁRAK, 
MALMOK BEFEDESÉRE ÉS REGI 
ZSINDELYTETÖK ÁTFEOESÍ.RE A 

LEGALKALMASABB 

K a p h a t ó : K i r c h k n o p f M i h á l y 
v a s k e r e s k e d é s é b e n . 

CsnA xx» Ű A4xCó<ii. JuMara 6c~Lnru. t.m^-uA iJLraei 
£U/t OjnAíotJCKLnnaÁ eUama — nJlnr utix* rtr/oga ^^n £Ír-

N y o m a t o t t Rónai ós P a n d ú r k ö n y v n y o m d á j á b a n K ő s z e g e n . 

t i 

4 

I£ESZ 
kiviteli engedél lyel 
minden mennyiségben KAPHATÓ 

F R A N K L L A J O S 
é p í t é s i é s t ü z e l ő a n y a g k e r e s k e d ő n é l KÓSZEG. 

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV 
a k ö z é p i s k o l a n é g y a l s ó o s z t á l y á n a k 
t a n a n y a g a k é t k ö t e t b e n . M e g r e n d e l h e t ő 

Zsoldos tanintézetnél 
Budapest , V I I . kerü le t Dohány-u tca 34 szám. 
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